

蹲在点上摸实情 谋在面上促发展

——我市“组工干部蹲百村”活动侧记

本报记者 黄合 通讯员 勇祖轩

青山为障，绿水相依，小小的村庄背后，是基层组织建设的大课题。

3月以来，宁波在全市组织系统深入开展“组工干部蹲百村”专题调研活动，全体组工干部纷纷来到基层一线，田间地头听民声，促膝长谈摸实情，圆桌夜谈寻思路，民事交办抓落实，进一步深化党的群众路线教育实践活动，以实际行动践行“三严三实”。

据不完全统计，全市已有220名组工干部下到村（社区），走访群众3985户，帮助基层协调解决实际问题116件，提出有针对性的建设发展意见建议649条次，形成调研报告22篇。

蹲点，沉到基层“解剖麻雀”

一周时间，不长，但要做到全身心地蹲点调研，却实为不易。

“你离群众有多近，群众就与你有多亲。手捧鲜花不如脚沾泥巴，只有真诚才能打动人心。”自带生活用品，吃住在农家，市、县两级组织部长率先示范打头阵，心怀热忱的组工干部们开始了走访调研之路。

如何加强以党组织为核心的农村基层组织？如何进一步夯实基层政权建设？组工干部们围绕村情村史、村级发

展、村庄治理和村级组织运转等情况，以解剖麻雀的方式，把握基层脉搏，掌握基层实情。

市委组织部调研组在奉化金峨村调研时，正值农忙生产和花卉苗木种植旺季。“不给当地添麻烦，要和老百姓心贴心。”于是，调研组同志直接来到田间地头，和种植户一边聊，一边帮他们搭个手，农户的话匣子一会儿就打开了。

4月正是榨菜成熟的季节。慈溪市委组织部调研组的同志来到周巷镇三江口村后，放下公文包，挽起裤腿，走进田里，一边接过收割弯刀帮助抢收，一边向正在收割装袋的菜农询问收成情况。看到市里的干部也下地了，菜农的话题也多起来了。

在田间地头，在村边的小店，镜头中留下了组工干部们殷勤的脚步。拉上一把椅子就搭话，等农户晚上回家才上门走访，行进乡间，走门串户，细节里皆是作风转变的清新之风。

解难，带着感情办实事

打开了心扉，围坐在圆桌前的村民，开始吐出了内心的苦水：农村家庭因病致贫、新农村建设后续乏力、村庄环境亟待改善等实际问题，被一个个抛

出来摆在台面上。

走亲连心，自然需要带着感情解难题办实事。各地的组工干部把蹲点调研作为深化延伸党的群众路线教育实践活动中的一次良好契机，或当场答复予以解决，或进行协调促其解决，或帮忙落实后续事宜。

在泗洲头镇墩岙村，村干部及群众反映最多的就是村口河道整治难题。象山县组织部同志详细了解情况后，第一时间召集泗洲头镇、农业、水利等单位部门负责人到现场进行勘察，召开协调会，并确定了主要的整治思路。

在阳明街道北郊村，余姚市委组织部同志得知困难群众鲁焕良的脚因无处投医一直无法痊愈，立即与随行的街道主要领导一起帮忙联系落实医生，同时，还帮他申请了新的轮椅，更换了新的坐垫。

江东区委组织部在蹲点调研结束后，把每月第一个周末确定为部机关“基层活动日”，每个科室联系一个“难点社区”或“矛盾突出股份经济合作社”，每名组工干部确定1名困难党员作为帮扶对象，送政策、送温暖。

问策，深入调研“问诊把脉”

“必须坚持‘绿水青山就是金山银

山’”、“村级重大事务决策务必公开透明”、“基层党组织要注重团结乡贤的力量”……经过深入调研，一村（社区）一策的“问诊把脉”显然更接地气。

在奉化金峨村，市委常委、组织部部长杨立平带领调研组走遍了全村所有在家的296户农户，为村子协调对接了村级组织建设、文化礼堂建设、乡村旅游发展等十大民生实事。针对金峨村的未来发展，开出了“美丽经济”“乡愁经济”“养生经济”三大处方。

在海曙段塘街道南塘社区，海曙区组织部同志经过调研指出，可以探索“社区牵头、互助服务、广泛参与、众筹扶持”的中心城区老旧小区社会互帮养老服务模式，运用“锋领集市”筹集爱心互助基金，解决一部分服务费用。

在萧王庙街道林家村，奉化市委组织部同志针对村子产业结构单一的问题，希望林家村能够在“小桃花”中育出“大文化”，以文化传承维系优良村风民风；同时引入淘宝、微信等网络手段，开启线上线下双轨销售模式，提高市场竞争力……

把准脉搏、摸透实情，也为基层未来的发展理清了思路，指明了方向。

——水清湖美入画来

月湖水域绿化集中改造完成



纺院学生这个创新有点特别 激光也能在布上绣花

本报讯（记者陈敏 通讯员王国海）布料上做花型，不外乎印花、提花、绣花，可是现在浙江纺织服装职业技术学院纺织学院的学生们却来了个创新，在家纺产品上激光雕刻各种花型。

据了解，目前激光雕刻在布料领域主要用于裁剪。在操作过程中，纺织学院的师生们灵机一动，开始尝试用激光雕刻机在布料上雕刻各种花饰，做了一批抱枕，并试着在网店上销售，不想马

上受到了欢迎，大连、新疆等地的顾客纷纷前来定货。

指导激光雕刻的张老师介绍，与印花、提花、绣花等面料传统花型相比，激光雕刻花型有着多个优势。印花需大批量生产，而且工艺老旧，劳动过程长，成本大；提花工艺复杂，价格高；绣花人工成本高，而且劳动过程长。

据了解，目前激光雕刻在布料领域主要用于裁剪。在操作过程中，纺织学院的师生们灵机一动，开始尝试用激光雕刻机在布料上雕刻各种花饰，做了一批抱枕，并试着在网店上销售，不想马

甬金高速洞桥互通进出口关闭施工 警方提示司机注意绕道通行

本报讯（记者周琼 通讯员邹千威）昨日，记者从高速交警宁波支队获悉，G1512甬金高速公路洞桥互通双向进出口，在7月4日至7月8日，从清晨6时到傍晚6时均将关闭，警方提示司机注意绕行。

据了解，受影响的进出口封闭次序如下，7月4日关闭金华方向洞桥出口，7月6日关闭洞桥收费所金华方向进口，7月7日关闭宁波方向洞桥出口，7月8日关闭洞桥收费所宁波方向进口。

民警提醒说，如需从洞桥收费站上高速的车辆，可沿34省道行驶至宁波西收费站或者溪口东收费站上高速，如需从洞桥收费站下高速的车辆，可提前在宁波西收费站或者溪口东收费站下高速，再沿34省道行驶至洞桥。

选民发言，人大代表“置顶” 海曙“一言九鼎”工作法架起沟通桥梁

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员罗飞）“选民发一言，各个专业领域的人大代表就提供‘置顶’服务，并迅速解决问题，这样的‘一言九鼎’工作法让选民的发言如同‘一言九鼎’，中‘九鼎’一样有分量，并为代表和选民架起了一座沟通的桥梁。”海曙区南门街道人大联络站副站长回娜非常自豪地表示，“这一工作法自去年年底推出至今，共解决了56件实事，在商圈和社区居民中赢得了好的口碑。”

去年年底，家住马园村60号的李师傅反映，希望能用上天然气。李师傅一发言，南门街道人大联络站的“友和睦”专家马上“置顶”：一方面积极征求42户居民安装煤气管道的意向，另一方面向兴光燃气公司申请安装煤气管道，3个月后，42户居民家全部装上了煤气管道。

回娜介绍，目前，南门街道“一言九鼎”工作法组建了9支专业队伍，每支队伍由2至4名市、区人大代表组成，分别对口法治、民生、医疗、环境、廉政等领域，其运作模式分为两部分：对选民通过联络站、联络箱、网站提出的“一言”，采取“迎进来”的工作态度，并致以热情、真诚的“置顶”优质服务；定期组织“走出去”服务，每期围绕一个主题，组织市、区两级代表深入选民，主动送上“置顶”服务。



图为激光雕刻现场。

骑车撞伤男童 还顺走人家电动车逃逸

交警提醒：遇到事故应马上报警

说说身边事 给您提个醒

本报讯（记者王晓峰 通讯员朱忠义）暑假近了，作为监护人的家长要注意了，孩子的交通安全可马虎不得。前几天，鄞州有一名4岁男童在马路上玩耍，结果被骑车的人给撞了。更可气的是，撞人者在将孩子送医后，又骑着家长的电动车跑了。

6月17日晚上7时许，鄞州交警警钟中队接到一市民的报警电话，称自家孩子被人给撞成了骨折，肇事者还骑着他的电动车跑了。民警调查了解到，当天晚上6时20分许，一名4岁男童在天童北路悦盛路口附近的非机动车道上骑童车，母亲远远跟在后面。这时，同方向过来一辆公共自行车不小心将骑车小孩撞倒在地。

“把小孩送医院去看看，费用全部由我来负担。”肇事男子说。孩子的父亲就让肇事男子骑着自家的电动车，自己则抱着孩子坐在电动车后座，一同去了骨科医院。到了骨科医院后，男童的父亲忙前忙后为孩子做检查。等一切安排好后，却发现肇事男子骑着他家的电动车跑了，给对方打电话，也一直不接。

次日上午，孩子父亲赶到当地交警队，向交警提供了线索。可惜的是，涉事的两辆非机动车都没有明确的“身份信息”，而且留下的手机号码也是“黑号”，使得案件侦破陷入了僵局。最终，交警从肇事者的“公共自行车租车卡”上取得了突破，终于在一个多星期后将对方抓获，并从其暂住地内搜出了那辆电动车。

经查，这名涉嫌交通肇事逃逸的男子姓黎，25岁，大学文化，目前在一公司做销售。对方对自己肇事逃逸经过供认不讳。6月26日下午，交警将黎某涉嫌交通肇事逃逸以及侵占他人财产的违法事实呈报给上级公安机关以作进一步处理，同时对其作出罚款2000元，行政拘留15日的处罚。

对于这起非机动车肇事逃逸案件，办案民警指出，一旦发生类似的交通事故，当事人应该第一时间报警，除了积极抢救伤者外，应保护好事故现场，及时弄清对方的真实身份，不要被对方的甜言蜜语所迷惑，切记要在现场等候交警赶来处理。

另外，民警也提醒市民群众，作为幼童的家长，一定要尽到监护责任，不要让孩子离开自己的视线，更不能让孩子单独上路骑车玩耍，避免引发各类交通事故。

爬树摘杨梅摔伤不少人 所幸今年摔得都不重

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员刘春霞）每年的六月是采摘杨梅的旺季。爬上杨梅树亲手采摘杨梅固然是一种乐趣，但总有不少市民从几米高的树上摔下来。

“以前有患者采摘杨梅时，不小心从树上摔下来，导致腰椎骨折，须手术治疗。”镇海龙赛医院急诊科医生朱春明向笔者介绍说。

来自余姚人民医院、余姚二院、宁波市第六医院的急诊科信息表明，这个月还是有不少市民从杨梅树上摔下来，所幸摔得并不重，鲜有像往年那样摔成骨折的情况。

“杨梅树枝较脆，承重力较差。最好是不要在没有任何安全措施的情况下爬到高处采摘。”朱春明说，如果不慎从树上摔下来造成骨折，不要随意移动伤员，如果四肢骨折，马上折下树木枝丫将骨折处固定，以免错位，同时在骨折处用干净衣物加压包扎，以免局部出血；如果腰椎骨折，一定要由3人紧急救护，其中一人托住伤者腰臀部，将伤者放到硬板上等待救援；如果颈椎骨折，可将衣服卷成团，左右各一团固定住伤者颈部，以免伤者来回扭动加重病情。

宁海公共资源交易 实现“微网同步”

本报讯（孙吉晶 蒋攀 仇菊媛）“招标信息发布时，我正好在外地出差，没办法用电脑上网查看，还好关注了交易中心的微信公众号，才没错过这次招标！”日前，一家园林公司老总借助微信成功竞标一项项目。手机微信也能同时查看网站招标信息，这是宁海县公共资源交易办微信公众号推出后带来的变化。

“我们推出微信公众号，实现‘微网同步’，就是要把招投标工作做得更加的便民、公开。”该县公共资源交易办相关负责人介绍，添加微信公众号后，投标人可以随时随地获取最新招标公告、中标公示、办事指南等信息，不错失参加投标机

会，同时可以邀请更多投标人参加招投标活动，扩大潜在投标人竞争面，能有效发挥公共财政支出“节流阀”与国有资产交易和国有土地交易“放大器”的作用。

近年来，宁海县一直致力于推进公共资源交易平台信息化建设，依托先进成熟的“信息化平台”技术，建立了“一网二平台六系统”，“一网”即宁海县公共资源交易信息网；“二平台”即公共服务平台、交易平台；“六系统”即交易（员）证网上注册系统、保证金网上缴退系统、招投标网上答疑系统、中介机构网上选择系统、协议采购网上竞价系统、国有资产网上交易系统，实现公共资源交易活动动态透明。

节能宝贝 垃圾分类



宁波江东明楼幼儿园近日举行“节能宝贝，垃圾分类”宣传活动。幼儿教师身穿厨余、其他、有害、可回收等垃圾桶模型，让孩子根据手中

（丁安 李建萍 摄）